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EXAMEN  MA34A/Otoño 2004

PROBLEMA 1:  Sean X,Y(U(0,1) independientes.

a) Calcule P(X+Y>1,0 / XY<0,5)

b) Sean Z=(-2lnX)1/2 sen(2(Y)    y   W=(-2lnX)1/2 cos(2(Y).

Usando T.C.V. determine las densidades de Z y W. ¿Son Z y W independientes?

PROBLEMA 2 
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Considere una partícula moviéndose en la dirección de la flecha, desde la zona I a la zona II. Entre las dos zonas existe una “barrera” rectangular de ancho “a” y altura “V” (éste es un modelo simplificado del denominado efecto túnel cuántico). Considere que la probabilidad de que la partícula cruce la barrera viene dada por e-caV, y las probabilidades de cruce de 2 barreras distintas son independientes. Considere ahora una barrera  parabólica en donde se tiene:
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a) Aproximando la barrera B(x) por medio de una sucesión de barreras rectangulares, calcule la probabilidad de cruce de esta barrera parabólica.

En el caso de una función B(x) cualquiera ¿cuánto vale esta probabilidad?

b) Si partículas son emitidas desde I hacia II a una tasa (,¿cuál es la tasa a la cual se detectan en la zona II?(i.e. la tasa de partículas que cruza la barrera).

PROBLEMA 3

a) La edad en una gran población de adultos es una v.a. normal de media 46 años y desviación estándar 8 años. i) Si de la población se extraen “n” individuos obteniéndose por lo menos uno menor a 50 años, calcule la probabilidad de obtener al menos uno mayor a 50 años.

ii) Si se toman dos adultos, ¿cuál es la probabilidad que sus edades difieran en menos de 1 año?

b) Sea X(N(μ,σ2), Y=eX. 

La distribución de Y se denomina lognormal de parámetros μ,σ2 (es decir, Y(lognormal(μ,σ2) ssi X=lnY (N(μ,σ2) ). Determine la función densidad de Y. Determine E(Y).

c) En la misma población de a) el ingreso es una v.a. X que puede ser considerada como producto de muchas variables explicativas (edad, educación, sexo, etc.) independientes, esto es: 

X=X1 X2 X3 X4....... Xn
en donde E(Xi)= μi ; Var(Xi)= σi2
Si n es grande, determine la función densidad de X.

PROBLEMA 4

Un banco tiene un número infinito de cajas o servidores. Se sabe que siempre habrá al menos un servidor funcionando. El tiempo que transcurre entre la llegada de 2 clientes es exponencial de media 2 min. Cuando el número de clientes en el banco alcanza al doble de servidores en funcionamiento, automáticamente comienza a operar otro servidor (ej: si hay 1 cajera operando, al momento que los clientes dentro del banco llegan a 2, comienza a operar otro servidor automáticamente). Los servidores o cajas atienden según una exponencial de media 5 min. Cuando un servidor comienza  a operar, seguirá haciéndolo (mantendrá abierta la caja) hasta que el banco quede vacío. 

a) Modele el diagrama de estados y plantee las ecuaciones de balance (suponga ecuaciones genéricas para casos análogos).

Suponiendo resueltas las ecuaciones de balance, responda lo siguiente (en función de las probabilidades estacionarias):

i) ¿Qué porcentaje del tiempo hay 2 o más servidores operando? ii) ¿Cuál es el número esperado de servidores en el sistema? iii) ¿Cuál es la tasa efectiva de ingreso al banco? 
Prof: Fernando Lema


Auxs: Andrés Guzmán 
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